

## **ОТЧЕТ**

### ***главы Партизанского района о результатах деятельности администрации района за 2023 год***

В 2023 году деятельность администрации Партизанского района, была направлена на реализацию Стратегии социально-экономического развития Партизанского района на период до 2030 года в пределах возложенных на администрацию Уставом района полномочий.

В 2023 году численность постоянного населения в среднем за год составила 8050 человека (2022 год – 8203 человека), демографическая ситуация в районе характеризуется продолжающимся ростом естественной убыли населения и миграционным оттоком населения.

Численность трудовых ресурсов составляла 4,5 тыс. человек, в том числе занятых в экономике 3,5 тыс. человек.

Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2024 года составил - 1,2 %, увеличился по сравнению с 2022 годом на 0,3 %, численность безработных граждан, зарегистрированных в центре занятости населения, на конец 2023 года составила 46 человек.

В январе-декабре 2023 года 83 работодателя района заявили в центр занятости сведения о более чем 901 вакансии.

За 2023 год в Центр занятости населения обратилось в поиске подходящей работы 556 граждан, из них 150 были признаны безработными.

В рамках реализации государственной программы «Содействие занятости населения» в 2023 году прошли профессиональное обучение 26 граждан из числа безработных, профессиональную переподготовку или повышение квалификации 2 гражданина, 4 граждан получили единовременную финансовую помощь при государственной регистрации в качестве ИП, либо КФХ и 2 человека получили финансовую поддержку по переезду и переселению, трудоустроившись по имеющейся специальности.

Сельское хозяйство является одной из основных сфер экономики района, формирующей трудовой и поселенческий потенциал района. В районе работает одно сельскохозяйственное предприятие, 6 индивидуальных предпринимателей и 8 ИП глава КФХ. Кроме того, сельскохозяйственным производством заняты 4513 личных подсобных хозяйств, произведенную продукцию используют для личного потребления и частично реализуют на рынке.

Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции собственного производства составила 335,3 млн. рублей (в 2022 году 315,8 млн. рублей).

В 2023 году чистая прибыль составила - 47402 тыс. рублей (в 2022 году – 25 662 тыс. рублей).

Среднегодовая численность работников в сельскохозяйственном производстве составила 92 человека, среднегодовая заработная плата работников, занятых в сельскохозяйственном производстве составила 37853

рубля.

По государственной программе Красноярского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» за 2023 год сельскохозяйственными товаропроизводителями района получена государственная поддержка в сумме 29,9 млн. рублей, (в 2022 году – 44,0 млн. рублей), в том числе из средств краевого бюджета 13,9 млн. рублей, из средств федерального бюджета 16,0 млн. рублей.

Основной проблемой, сдерживающей развитие сельскохозяйственного производства в районе, является отсутствие гарантированного рынка сбыта. Именно это является причиной того, что не увеличиваются объемы производства овощей и мясомолочной продукции в личных подсобных хозяйствах.

На территории района 2 предприятия (ИП Лапехо, ИП Пашура) выпускают хлеб для внутрирайонных потребностей. В 2023 году произведено 156,5 тонн (в 2022 году – 190,6 тонны) хлеба и хлебобулочных изделий.

Растениеводство основная отрасль в районе. Посевная площадь в 2023 году составила 11 тыс. га (в 2022 году 12,8 тыс. га), средняя урожайность зерновых культур составила 19,2 ц/га, (в 2022 году 24,5 ц/га), валовый сбор зерна в весе после доработки составил 16,8 тыс. тонн (в 2022 году – 26,9 тыс. тонн).

Объемы производства продукции растениеводства в 2023 году были достигнуты за счет:

- внесения 238 тонн действующего вещества минеральных удобрений (в 2022 году 437 тонн),
- засева 97,4 % площади зерновых культур кондиционными, сортовыми семенами (в 2022 году – 95,3 %); Элитными – 2,6 %,
- обработки протравителями 75% высеванных семян зерновых культур, гербицидами – 76,8 %, обработка против вредителей – 13,5 %,
- площади посевов яровых культур по ресурсосберегающим технологиям на 33,2 % от запланированного объема.

В 2023 году была приобретена новая сельскохозяйственная техника: культиваторы и комбинированные машины – 2 ед. опрыскиватели – 1 ед., плуги – 3 ед., тракторы – 4 ед. и пресс-подборщик -1 ед.

На территории района активно развивается животноводство мясного и молочного направления, овцеводство, коневодство, которым занимаются ИП и ИП КФХ.

Поголовье КРС по состоянию на 01.01.2024 год составляет 1201 голов, что на 101 голову больше (в 2022 году – 1100 голов), в том числе коров 375 голов, что на 16 голов больше предыдущего года. Среднесуточный привес КРС в 2023 году составил 291 грамм. Увеличение поголовья КРС произошло за счет собственного приплода в крестьянско (фермерских) хозяйствах.

Сельхозпроизводителями района было произведено скота и птицы на

убой (в живом весе) 42,4 тонны, что выше предыдущего года на 21 тонну. Основным потребителем мяса является население района.

Производством молока в районе занимаются: ИП глава КФХ Кравцов С.Г за 2023 год объем производства молока составил – 309,7 тонн, реализация молока осуществляется в ООО «Филимоново» Канского района.

На территории района действует 10 концессионных соглашений, концессионером определено ООО «ПСК». Обозначенной ресурсоснабжающей организацией утверждены и исполняются производственные и инвестиционные программы, концессионные мероприятия. Аналогичная работа ведется еще в двух сельсоветах (Имбежский и Минский).

В Имбежском и Кожелакском сельсоветах в 2023 году были проведены неотложные мероприятия в отношении объектов водоснабжения и теплоснабжения. Так, в отношении водозаборного сооружения в д. Асафьевка исполнена заявка на капитальный ремонт данного объекта в сумме 1 155,4 тыс. рублей. То есть, вопрос многолетней проблемы водоснабжения жителей д. Асафьевка разрешен.

Жилищно-коммунальное хозяйство района представлено 3 предприятиями: ООО «МСК СибЭнерго», ГПКК «ЦРКК», ООО «ПСК» оказывающими услуги по снабжению населения теплом, водой, канализованием. На обслуживании у предприятий ЖКХ находится 7 котельных с установленной мощностью 18,5 Гкал/час., 12,6 км тепловых сетей в двухтрубном исполнении, число уличных водоразборов 265 единиц, 71 км. водопроводных сетей 3,8 км. уличной канализационной сети.

Объем отпуска холодной воды за отчетный год составил 147,2 тыс.м.<sup>3</sup> (в 2022 году – 140,6 тыс.м.<sup>3</sup>), что на 6,6 тыс.м.<sup>3</sup> больше аналогичного периода прошлого года.

Пропущено сточных вод всего 10,7 тыс.м.<sup>3</sup> (в 2022 году – 10,8 тыс.м.<sup>3</sup>).

Отпущено тепловой энергии своим потребителям 13,6 тыс. Гкал (в 2022 году – 13,4 тыс. Гкал.), что так же на уровне прошлого года.

В 2023 году по программе «Модернизация объектов жилищно-коммунального хозяйства» из краевого бюджета было выделено 6,2 млн. рублей, из районного бюджета на софинансирование 63,0 тыс. рублей. Средства были направлены на капитальный ремонт водонапорной башни д. Хайдак, капитальный ремонт водопровода и тепловой сети в п. Запасной Имбеж, капитальный ремонт водозаборного сооружения д. Асафьевка.

Силами МСК СибЭнерго в Минской котельной полностью заменены котлы отопления на более мощные и современные.

В рамках муниципальной программы «Обеспечение жизнедеятельности Партизанского района» осуществлялась дополнительная поддержка населения, направленная на соблюдение размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги, размер поддержки составил 12,0 млн. рублей.

В предверии начала отопительного сезона был получен паспорт готовности района к отопительному периоду согласно утвержденного Ростехнадзором графика, что позволило без срывов начать отопительный сезон и не допустить в зимний период сбоев в работе систем жизнеобеспечения.

В 2023 году выпадающие доходы района составили 30,8 млн. рублей, в результате снижения поступлений налога на прибыль, в связи с переплатой по авансовым платежам в 2022 году, снижения выручки от продажи продукции "Добыча каменного угля открытым способом» за счет уменьшения цены на уголь на мировом рынке (ООО «Разрез Саяно-Партизанский»). В связи с напряжённой ситуацией в районе по финансированию запланированных расходов, в том числе социально-значимых, на покрытие дефицита районного бюджета в 2023 году был привлечен бюджетный кредит из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в сумме 30,8 млн. рублей.

Бюджет района по-прежнему остается дотационным, процент дотационности за 2023 год составил 66,3 % (2022 год 47,9 %). Основным источником налоговых и неналоговых доходов бюджета района является налог на доходы физических лиц и налог, доля которого составляет 46,7 %. В 2023 году поступило доходов от оказания платных услуг, полученных муниципальными учреждениями района, в сумме 1,7 млн. рублей (2022 году – 1,4 млн. рублей).

По расходам бюджет исполнен на 98,1 % (план – 802,4 млн. рублей, факт – 787,4 млн. рублей). Невыполнение плана произошло по краевым субсидиям и субвенциям, в связи с экономией по проведенным аукционам и торгам. В структуре расходов бюджета района основная часть расходов направлена на социальную сферу и составила 70,4 % в общем объеме расходов. Исполнение на первоочередные расходы (оплату труда работников соцсферы, коммунальные услуги и социальное обеспечение) 60,6 % от общих расходов бюджета.

В 2023 году были реализованы 9 муниципальных программ: "Развитие образования", "Защита от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечение безопасности населения", "Развитие культуры, спорта и молодежной политики", "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района", "Развитие сельского хозяйства", «Управление муниципальной собственностью», "Управление муниципальными финансами", "Обеспечение жильем молодых семей в Партизанском районе", «Обеспечение жизнедеятельности Партизанского района», общий объем расходов которых составил 693,2 млн. рублей. Доля расходов программного характера в общем объеме расходов районного бюджета составила 88,0%. В поселениях района также реализуются муниципальные программы, и доля расходов программного характера в общем объеме расходов поселений составила 62,8%.

Привлечено средств из краевого бюджета на реализацию 14 государственных программ на сумму 49,9 млн. рублей. Из бюджета района направлено на софинансирование этих программ 2,3 млн. рублей.

Зависимость от внешних источников определяет социальную направленность статей расходной части бюджета. Недостаток бюджетных средств не позволяет приступить к решению многих актуальных для района проблем, таких как строительство и ремонт жилья, ремонт систем жизнеобеспечения населения и другие.

На 01.01.2024 года в реестре муниципальной собственности района учтено 6507 объектов (зданий, строений, сооружений инженерной инфраструктуры, транспортных средств и отдельных основных средств балансовой стоимостью выше 100 МРОТ), количество объектов увеличилось на 15 по сравнению с 2022 годом.

В 2023 году было заключено 8 муниципальных контрактов по изготовлению 26 межевых планов земельных участков. Проводились торги на право заключения договоров аренды по 11 объектам муниципальной собственности. В 2023 году заключено договоров аренды муниципального имущества – 5, безвозмездного пользования – 1, оперативного управления – 3, найма служебного жилого помещения – 5, купли продажи земельных участков – 24, аренды земельных участков – 80, дополнительных соглашений к указанным договорам по земельным участкам -1, по договорам аренды муниципального имущества - 6.

Осуществлялся контроль за сохранностью и использованием по назначению муниципального имущества.

За 2023 год в отношении организаций, учреждений и предприятий проведена 1 проверка, по итогам проверки нарушений действующего законодательства в области имущественных отношений со стороны организаций, учреждений и предприятий не выявлено.

В реестре муниципальной собственности района учтено 38 учреждений.

В 2023 году в рамках земельного контроля проведено 20 контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия в отношении физических лиц. По результатам проверок выявлено 20 нарушений, выданы 20 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований

Поступления по арендной плате за использование муниципального имущества за 2023 год составили 4,9 млн. рублей, что составляет 102,7 % к уровню 2022 года, за пользование земельными участками – 4,7 млн. рублей, что составляет 102,63 % к уровню 2022 года.

Протяженность автомобильных дорог общего пользования на территории района составляет 544,8 км.

Обслуживание и содержание их осуществляет Уярский филиал АО «КрайДЭО» и ИП О.В. Идт.

В собственности муниципальных образований района находится улично-дорожная сеть протяженностью 199,9 км на ее содержание в 2023

году было направлено 32.0 млн. руб.

В рамках государственной программы «Развитие транспортной системы» бюджетам поселений в 2023 году были выделены субсидии за счет средств краевого бюджета в сумме 14,5 млн. рублей на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения.

На 2024 год районом заявлено участие в обозначенном конкурсе на сумму 17,0 млн. рублей

Так же в 2024 году подана заявка на участие в конкурсе «Социально-экономическое развитие» на сумму 10.0 млн. рублей в отношении ул. Гагарина с. Партизанское.

По результатам участия района в краевом конкурсе «Программа поддержки местных инициатив» были предоставлены иные межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных образований (сельсоветам) на осуществление расходов, направленных на реализацию мероприятий по поддержке местных инициатив в сумме 5,1 млн. рублей (в 2022 году- 4,5 млн. рублей).

Средства позволили решить следующие задачи, обозначенные жителями как наиболее приоритетные:

- ремонт кровли Солонечно-Талинского сельского Дома культуры Вершино-Рыбинский сельсовет;

- благоустройство территории памятника ВОВ «Поклонимся великим тем годам» Ивановский сельсовет;

- благоустройство памятника ВОВ «Памяти жить века!» Иннокентьевский сельсовет;

- ремонт Минского сельского дома культуры – 2 этап Минский сельсовет;

- благоустройство мемориала участникам ВОВ в с.Стойба Стойбинский сельсовет;

- устройство уличного освещения в д.Богуславка Богуславский сельсовет;

- ограждение и благоустройство памятника в п. Запасной Имбеж воинам, погибшим в годы Великой Отечественной Войны Имбежский сельсовет.

По результатам участия района в двухэтапном краевом конкурсе министерства строительства Красноярского края «Инициатива жителей – эффективность в работе» освоены средства иного межбюджетного трансферта бюджетам муниципальных образований края на софинансирование муниципальных программ формирования современной городской (сельской) среды в поселениях в сумме 1224 тыс. рублей - (в 2022 году – 250 тыс. рублей). Средства были направлены на:

- устройство детской площадки в д. Хайдак – 331,5 тыс. рублей;

- устройство контейнерной площадки в д. Новоселово – 181,1 тыс. рублей;

- устройство уличного освещения д. Кой - «Пусть светит ярко село родное - продолжение проекта» – 388,0 тыс. рублей;

- замену деревянных окон на ПВХ и установку противопожарной двери в доме культуры д. Солнечно-Талое – 329,3 тыс. рублей.

По результатам участия района в краевом конкурсе министерства строительства Красноярского края «Благоустройство кладбищ» освоены средства иного межбюджетного трансферта бюджетам муниципальных образований края Вершино-Рыбинского и Ивановского сельских поселений в сумме 1 678,6 тыс. рублей (в 2022 году – участие в данном конкурсе не дало положительного результата). Средства были направлены на:

- Благоустройство территории кладбища в д. Новопокровка – 919,8 тыс. рублей;

- Благоустройство территории кладбища в д. Ивановка – 758,8 тыс. рублей.

По результатам участия района в краевом конкурсе министерства промышленности и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края на предоставление иных межбюджетных трансфертов из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований на обустройство и восстановление воинских захоронений были освоены средства в сумме 71,6 тыс. рублей. Денежные средства были направлены на работы по обустройству и восстановлению воинского захоронения в с. Вершино-Рыбное «Мемориал на могиле первого советского военнослужащего Н.Я. Бизюкова, погибшего в Республике Афганистан».

По результатам положительного участия района в конкурсе, проводимом министерством экологии и рационального природопользования Красноярского края, освоены средства иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований на организацию (строительство) мест (площадок) накопления отходов потребления и приобретение контейнерного оборудования в сумме 4,5 млн. рублей (в 2022 году - 3,0 млн. рублей), что позволило обустроить в районе дополнительно 25 мест (площадок) накопления отходов и приобрести 69 единиц контейнерного оборудования. В разрезе населенных пунктов района – это с. Иннокентьевка и д. Ивановка – 15 и 10 мест (площадок) накопления отходов, а также 39 и 30 единиц контейнерного оборудования, соответственно.

Следует обозначить, что значительный акцент работы муниципалитета сконцентрирован на повышении уровня комфорта проживания жителей и благоустройстве территории, за счет собственных средств сельсоветов проведены следующие мероприятия:

- содержание и ремонт уличного освещения по району на сумму 6,5 млн. рублей,

- содержание мест захоронения поселений на сумму 10,5 тыс. рублей,

- иные 661,5 тыс. рублей. (Изготовление скульптуры Петра и Февронии в натуральную величину в с. Партизанское стоимостью 595,1 тыс. рублей., а также в с. Иннокентьевка проведена расчистка детской площадки,

изготовление адресной таблички, приобретение пиломатериала для ограждения строений на сумму 66,4тыс. рублей).

В рамках муниципальной программы «Обеспечение жизнедеятельности Партизанского района» 7 сельсоветам выделялась субсидия на перевозку пассажиров по внутрирайонным маршрутам с низкой интенсивностью пассажиропотока в сумме 9,2 млн. рублей (в 2022 году – 8,5 млн. рублей.), то есть, уровень поддержки перевозки пассажиров сохранился и несколько увеличился.

Пассажирские перевозки в целом сохранены на уровне предыдущих лет. Услуги по перевозке пассажиров оказывали АО «Краевое АТП» и Партизанский участок Уярского филиала АО «КрайДЭО». Обеспечена необходимая транспортная доступность жителей населенных пунктов к районному и краевому центру.

В тоже время, присутствует определенный дискомфорт перевозок, вызванный отменой министерством транспорта Красноярского края маршрута №548 «Красноярск – Партизанское» со временем отправления в 17-00 час из г. Красноярск и в 8-00 час из с. Партизанское в обратном направлении. Причина - отсутствия возможности организации предрейсового и послерейсового медицинского освидетельствования водителей и технического осмотра подвижного состава в п. Запасной Имбеж. По этой же причине отменено продление маршрута №548 «Красноярск – Партизанское» со временем отправления в 19-00 час из г. Красноярск и в 6-30 час из с. Партизанское в обратном направлении от с. Партизанское до с. Вершино-Рыбное.

Все изменения компенсированы дополнительными рейсами внутрирайонных перевозок теми же перевозчиками ОАО «Красноярскавтотранс» и АО «КрайДЭО», кроме того, согласно предложений жителей, ведется работа по возможности продления маршрута №548 «Красноярск – Партизанское» со временем отправления в 19-00 час из г. Красноярск от с. Партизанское до п. Запасной Имбеж как в прямом, так и в обратном направлении, Прорабатывается возможность аналогичного продления маршрута силами АО «КрайДЭО» местных перевозок от с. Вершино-Рыбное до д. Ивановка.

В области защиты территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера администрация района в 2023 году основные усилия сосредоточила на предупреждении возникновения чрезвычайных ситуаций, а в случае возникновения – максимально возможное снижение негативных последствий для населения и влияния на окружающую природную среду, организации и осуществлении межведомственного взаимодействия в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения.

Реализовывалась муниципальная программа «Защита от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечение безопасности населения». За счет данной программы были профинансированы деятельность МКУ «ЕДДС Партизанского района», закупка резерва

материальных ресурсов для ликвидации ЧС, мероприятия по профилактике терроризма и экстремизма.

В 2023 году продолжилась реализация первого этапа мероприятий по созданию муниципальной системы оповещения населения на территории Партизанского района. Произведена установка в с. Партизанское оборудования точки звукового оповещения (усилитель мощности специализированный УМС-2000 и массивов рупорных громкоговорителей Гр-500) на котельной «Северная».

В соответствии с государственной программой Красноярского края «Защита от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечение безопасности населения Красноярского края» на обеспечение первичных мер пожарной безопасности в населенных пунктах района было выделено из краевого бюджета субсидий на сумму 1608 тыс. рублей и софинансирования из бюджетов сельсоветов на сумму 84,5 тыс. рублей. За счет указанных средств проводилось материальное стимулирование добровольных пожарных, ремонт, очистка от снега подъездов к источникам противопожарного водоснабжения, приобретение первичных средств пожаротушения и устройство минерализованных защитных противопожарных полос вокруг населенных пунктов.

Особое внимание в 2023 году уделялось вопросам противопожарной защиты населенных пунктов района как от техногенных, так и от ландшафтных пожаров.

Главами всех 9 сельсоветов разработаны паспорта пожарной безопасности и приняты планы противопожарного обустройства на все населенные пункты.

В 2023 году в осенний период на территории района проведены мероприятия по прокладке и уходу за минерализованными полосами по периметру населенных пунктов, общей протяженностью 134,5 км, что на 58% больше чем в 2022 году, контролируемые отжиги сухой растительности в осенний период на площади 17 га и покосы травы на землях поселений на площади 198,2 га.

Сельхозтоваропроизводителями на землях сельхозназначения, проведена опашка протяженностью 271 км. В октябре были проведены контролируемые отжиги с соблюдением требований пожарной безопасности на площади 1463 га.

Проведены мероприятия по заброшенным и заросшим растительностью участкам на территориях населенных пунктов.

Снесено 7 бесхозных строений, направлено 35 уведомлений собственникам, выкошено 82 участка, опашано 77 участков

Административными комиссиями сельсоветов с начала года рассмотрено 36 протоколов по пункту 5.1. (нарушение правил благоустройства), наложено штрафов на сумму 33,0 тыс. рублей.

В рамках стимулирования добровольчества осуществлены поощрительные выплаты за участие в тушении пожаров в 2023 году на сумму

152 тыс. рублей. Другие меры социальных гарантий и поддержки осуществляются в виде личного страхования добровольных пожарных и предоставление льготы при уплате земельного налога.

По губернаторской программе «Чистый край» районом в 2023 году получено 2 трактора с полным комплектом оборудования (Ивановский, Стойбинский сельсоветы). Трактора используются для выполнения работ по очистке снега в зимний период времени, а также создания минерализованных полос и покоса травы в целях предупреждения природных пожаров.

Для развития добровольной пожарной охраны в текущем году приняты 2 пожарных автомобиля (Партизанский и Богуславский сельсоветы), освобождаемых из подразделений МЧС.

В целях совершенствования наружного противопожарного водоснабжения в 2023 году установлено 9 новых пожарных гидрантов в п. Запасной Имбеж, с. Партизанское и д. Богуславка, отремонтировано 2 гидранта в с. Вершино-Рыбное.

3 сельсоветами района велась подготовка необходимых документов и отведение земельных участков для участия в 2024 году в отборе в целях распределения субсидий из краевого бюджета на создание 5 пожарных водоемов.

Органами управления, силами и средствами РСЧС района в истекшем году своевременно принимались меры реагирования на складывающуюся обстановку на месте возникающих аварий и происшествий.

Основным инструментом реализации политики поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в районе является муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района». В результате участия в отборе муниципальных программ, району были выделены средства из краевого бюджета на развитие и поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в сумме 613,9 тысяч рублей и выделены средства из районного бюджета в сумме 32,3 тысяч рублей.

В рамках программы была оказана поддержка в виде субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам на возмещение затрат при осуществлении предпринимательской деятельности:

1) Индивидуальному предпринимателю Кальбину Федору Владимировичу в сумме 453,5 тыс. рублей на приобретение опрыскивателя прицепного.

2) Индивидуальному предпринимателю Лакатун Татьяне Егоровне в сумме 61,7 тыс. рублей на приобретение холодильного торгового оборудования «Ангара», ноутбука, МФУ.

Главной целью муниципальной системы образования является обеспечение доступности качественного общего образования при эффективном использовании имеющихся ресурсов с учетом приоритетных направлений развития образования.

Для достижения цели определены следующие задачи:

повышение качества подготовки обучающихся на основе анализа сопоставимых данных об индивидуальных достижениях обучающихся, получаемых в ходе освоения образовательных программ начального, основного, среднего общего образования;

выстраивание системы повышения качества образования и поддержки школ с низкими результатами обучения и школ, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях;

совершенствование системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи;

совершенствование системы профориентационной работы, обеспечивающей формирование трудовых ресурсов в соответствии с потребностями экономики района;

создание условий для непрерывного профессионального развития педагогических работников;

создание условий для развития системы воспитания;

совершенствование механизмов управления качеством дошкольного образования;

создание условий для получения качественного дополнительного образования, отдыха и оздоровления детей;

создание в образовательных учреждениях безопасных и комфортных условий, соответствующих требованиям надзорных органов, антитеррористической защищенности.

В целях развития районной системы образования в 2023 году освоены 453,8 млн. рублей, в том числе средства местного бюджета 171,5 млн. рублей, краевого бюджета 261,3 млн. рублей, федерального бюджета 21,0 млн. рублей.

Сеть образовательных организаций района имеет в составе: 12 общеобразовательных учреждений, 1 дошкольное учреждение, 1 учреждение дополнительного образования.

В районе проживают 647 детей дошкольного возраста.

В 5 детских садах, один из которых является юридическим лицом, остальные структурными подразделениями Запасноимбежской, Вершино-Рыбинской, Манской школ и детского сада «Солнышко» открыто 16 групп, которые посещают 269 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет, охват дошкольным образованием составляет 42 %.

Обеспечение качества дошкольного образования формируется из двух составляющих: это доступность и качество образовательного процесса. Проблема обеспечения доступности дошкольного образования в нашем районе практически решена. Появляется другая проблема, по прогнозам численности населения, в районе в ближайшие годы будет снижаться количество детей дошкольного возраста. В настоящее время в детских садах имеются 40 свободных мест для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Улучшение демографической ситуации – это общенациональный приоритет, решаемый средствами многих национальных проектов. Наш вклад в него в том, чтобы обеспечить равные условия для качественного дошкольного образования. Сегодня в детских садах имеется интерактивное оборудование: планшеты, столы, глобусы, столы для рисования песком, дидактические столы, мульти-студии, но главное то, что это все плодотворно используется.

Эстетически оформленные территории, театральные сцены, метеорологические площадки для исследовательской деятельности, музейные комнаты, уголки символики, площадки для изучения правил дорожного движения, спортивные сооружения позволяют в раннем возрасте обучать и воспитывать всесторонне развитых детей.

В 13 школах (12 – юридических лиц и 1 филиал) обучаются 1184 учащихся. Количество классов, классов комплектов – 125. Средняя наполняемость классов 9,5 человек.

Для развития системы образования необходимо решение кадровых вопросов. Всего в образовательных учреждениях района работают 487 человек из них 231 педагогических работников, включая совместителей.

Педагогов с высшей квалификационной категорией 28 человек, с первой квалификационной категорией 87.

Система образования района нуждается в обновлении кадрового потенциала. В образовательных учреждениях сохраняется высокое количество «скрытых» педагогических вакансий. Средняя нагрузка педагога составляет 1,75 ставки.

Особенно нуждается система образования в педагогах таких предметов как иностранные языки, физика, русский язык и литература, математика, биология, химия. Имеется дефицит «узких» специалистов, таких как педагог-психолог, учитель-логопед, учитель-дефектолог для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

По итогам 2023 года в Партизанском районе среднемесячная заработная плата педагогических работников составила: учителя общеобразовательных учреждений – 70,0 тыс. рублей с учетом федеральных выплат за классное руководство, педагогические работники дошкольных образовательных учреждений – 54,0 тыс. рублей, педагогические работники учреждений дополнительного образования – 43,0 тыс. рублей.

Одним из основных направлений, которое оказывает значительное влияние на качество образования, является создание комфортных, безопасных условий.

На приведение зданий и сооружений общеобразовательных организаций в соответствии с требованиями законодательства освоено из краевого бюджета 2,2 млн. рублей, из них:

1,6 млн. рублей на капитальный ремонт пола и потолка столовой в МКОУ «Стойбинская СОШ»;

175,7 тыс. рублей на ремонт ограждения территории МКОУ

«Солонечно-Талинская ООШ»;

140 тыс. рублей на приобретение линолеума в МКОУ «Хабайдакская ООШ»;

288,3 тыс. рублей на замену окон на ПВХ в МКОУ «Богуславская СОШ».

Из средств муниципального бюджета выполнены мероприятия на сумму 4,6 млн. рублей:

В целях антитеррористической защищенности:

- монтаж тревожной сигнализации – 454,1 тыс. рублей;

- дооснащение объектов системой наружного освещения – 171,3 тыс. рублей;

- установка системы оповещения и управления эвакуацией в детский сад «Буратино» - 121,3 тыс. рублей.

Для выполнения предписаний надзорных органов:

- замена окон ПВХ МКОУ «Богуславская СОШ» - 599,0 тыс. рублей,

- проведение инженерных изысканий и детального обследования здания МКОУ «Стойбинская СОШ» - 559 тыс. рублей.

- проведение испытаний и измерений электрооборудования зданий 113,0 тыс. рублей.

В целях подготовки к отопительному периоду:

- приобретение комплектующих для котельных – 140 тыс. рублей,

- ремонт котельной Стойбинской СОШ и косметический наружный ремонт столовой – 285,0 тыс. рублей,

- замена котла в Запасноимбежской школе – 1800 тыс. рублей

Для подготовки к новому учебному году – 315,6 тыс. рублей.

В рамках краевой программы по развитию и повышению качества работы муниципального учреждения, повышению качества жизни населения проведен капитальный ремонт здания детского сада «Буратино» структурного подразделения МКОУ «Запасноимбежская СОШ» на сумму 2 284,4 тыс. рублей.

Реализуя национальный проект «Образование» в районе сформирована сеть центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». В этом году к шести имеющимся присоединились Солонечно-Талинская и Манская школы. В которых проведен ремонт кабинетов и приобретено оборудование на сумму 5745 тыс. рублей, это средства краевого и федерального бюджетов.

На создание условий для предоставления горячего питания обучающимся общеобразовательных организаций приобретено технологическое оборудование в пищеблок МБОУ «Партизанская СОШ» на сумму 1 590,8 тыс. рублей за счет средств краевого бюджета.

Традиционно, во всех образовательных учреждениях проведен косметический ремонт, подготовлены пищеблоки, системы теплоснабжения, в ряде школ проведены текущие и капитальные ремонты.

Несмотря на серьезные капиталовложения, одной из наиболее острых

проблем для системы образования остается высокий уровень изношенности, несоответствие современным требованиям инфраструктуры образовательных учреждений. Ряд школ района продолжают нуждаться в капитальном ремонте.

Главной оценочной процедурой, определяющей уровень качества общего образования, была и остается государственная итоговая аттестация выпускников.

Анализ ЕГЭ 2023 года показывает,

что самым востребованным предметом, который выбирают наибольшее количество учащихся, традиционно остается обществознание, его сдавали 58,5% выпускников. Следующими по количеству сдающих остаются: история, профильная математика, информатика, биология, физика, химия, английский язык.

По результатам сдачи ЕГЭ этого года в сравнении предыдущим повысился средний балл по математике профильного уровня, химии, истории, физике, обществознанию, биологии. Снизился средний балл по русскому языку, географии, английскому языку и информатике. Из года в год средний балл по предметам по выбору остается ниже, чем средний по краю.

Медальями «За особые успехи в учении» награждены

выпускники Партизанской школы Дрыкова Дарья, Шульга Степан и выпускница Стойбинской школы Понамарчук Надежда.

Государственную итоговую аттестацию по образовательным программам основного общего образования проходили 127 обучающихся 9-х классов в форме основного государственного экзамена.

Одним из наиболее эффективных методов выявления интеллектуально одаренных детей являются предметные олимпиады, научно-практические конференции, интеллектуально-познавательные конкурсы, которые способствует развитию у обучающихся духа поиска, исследования, творчества. Всероссийская олимпиада школьников служит механизмом выявления одаренных школьников.

На муниципальном этапе приняло участие 123 учащихся, что составило 28% от общего количества обучающихся в 7-11 классах.

Анализ результатов выполненных работ по всем предметам показывает, что наиболее высокий процент победителей и призеров от количества участников по следующим предметам: физическая культура, биология, ОБЖ.

По результатам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников победителями и призерами стали 46 учащихся.

Из числа победителей и призеров муниципального этапа были приглашены 5 учащихся, набравшие нужное количество баллов для участия в региональном этапе.

213 учащихся района, достигшие значительных успехов в интеллектуальном, спортивном, творческом направлении были награждены дипломами и денежными призами на традиционном ежегодном празднике

«Звездный час».

Одним из приоритетных направлений воспитательной работы в образовательных учреждениях района является патриотическое воспитание. Воспитание гражданина, патриота осуществляется на всех уроках, в первую очередь на уроках истории, обществознания, литературы, ОБЖ, на которых педагоги активизируют интерес учащихся к изучению истории России, повышают уровень осознания необходимости сохранения памяти о великих исторических подвигах защитников Отечества, развивают чувства гордости, уважения и почитания символов государства. Педагоги используют разнообразные формы и методы: игровые уроки, уроки-экскурсии, тематические занятия, посвященные памятным датам истории России.

В каждом образовательном учреждении сложились определенные традиции патриотического воспитания. Реализуя данное направление, через проектную деятельность учащиеся Запасноимбежской школы самостоятельно устанавливают имена погибших, получают сведения о биографии, военной жизни, о боевых заслугах защитников Отечества. На территории ряда школ открыты скверы памяти. Школьники участвуют в благоустройстве памятников воинской славы, находящихся на территории населенных пунктов, ухаживают за могилами земляков-участников войн.

В Партизанской школе ведутся курсы внеурочной деятельности «Школьный знаменный отряд» для 10-11 классов, «Юнармия» на уровнях основной и средней школ. На базе Центра внешкольной работы организован военно-патриотический клуб «Патриот».

Особой активностью в данном направлении отличается Манская школа, в которой юнармейский отряд «Беркут» активно представляет наш район на уровне края. Учащиеся школы приняли участие в 4 сменах летнего сезона 2023 года в региональном центре патриотического воспитания "Юнармия".

Причастность к происходящим сегодня в России историческим событиям имеет огромный воспитательный потенциал. Общение с защитниками – участниками СВО, их рассказы способствуют патриотическому воспитанию. В школах района организовано проведение акций, направленных на поддержку военнослужащих, участвующих в СВО. Каждая образовательная организация принимает участие в отправке открыток, писем и посылок в зону СВО.

Значительную роль в патриотическом воспитании детей и молодежи играют школьные музеи: сегодня на территории Партизанского района действуют 6 школьных музеев.

Другим приоритетным направлением является создание школьных спортивных клубов. На сегодняшний день спортивные клубы созданы в 12 школах все зарегистрированы во Всероссийский реестр Школьных спортивных клубов. В задачи школьных спортивных клубов входит организация и проведение школьных этапов российских соревнований среди школьников – «Президентские спортивные игры» и «Президентские

соревнованиях среди районных команд краевого этапа Президентских спортивных игр приняли участие команды Партизанской, Стойбинской, Вершино-Рыбинской, Манской школ.

В целях формирования и дальнейшего развития системы профессиональной ориентации школьников в районе используется профориентационный минимум - единый универсальный минимальный набор профориентационных практик и инструментов для проведения мероприятий по профессиональной ориентации обучающихся во всех субъектах РФ, включая отдаленные и труднодоступные территории.

Во всех школах района профориентационная работа проводится в форматах урочной и внеурочной деятельности, дополнительного образования, воспитательной работы, организации профильных предпрофессиональных классов.

Выстраиваются партнерские отношения с учреждениями профессионального образования и компаниями-работодателями.

На основании договора с аграрным университетом о сетевой форме реализации образовательной программы «Агрокласс» в МКОУ «Запасноимбежская СОШ» реализуются программы "Зоотехния" и "Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции".

В Манской и Партизанской школах ведется работа по организации психолого-педагогического класса.

В МБОУ «Партизанская СОШ» на основании соглашения с акционерным обществом «Красноярсккрайуголь», КГБПОУ «Техникум горных разработок» открыт профильный класс «Юный горняк».

На протяжении ряда лет ведется активная работа по взаимодействию с Уярским сельскохозяйственным техникумом. Более 100 учащихся района ежегодно посещают мастер-классы и участвуют в профессиональных пробах. Высокий процент выпускников школ района продолжают обучение, получая среднее профессиональное образование в Уярском сельхозтехникуме.

Региональный проект «Успех каждого ребенка», реализуемый в рамках Федерального проекта, обозначил ключевым приоритетом повышение доступности услуг в сфере дополнительного образования детей и важным показателем здесь является увеличение охвата детей, обучающихся по дополнительным образовательным программам. Сегодня на территории района 10 образовательных организаций реализуют программу дополнительного образования, в том числе организация дополнительного образования и детский сад. В рамках данного проекта предусмотрено формирование электронной базы «Навигатор дополнительного образования детей», позволяющей родителям осуществлять электронную регистрацию детей для получения услуг дополнительного образования. В настоящее время в АИС «Навигатор» зарегистрированы 8 учреждений. Реализуются 72 дополнительные общеобразовательные программы. В целях внедрения Целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей, на базе МБОУ ДО «Партизанский ЦВР» функционирует

муниципальный опорный центр дополнительного образования детей, который обеспечит эффективную систему межведомственного взаимодействия в сфере дополнительного образования детей по реализации современных вариативных и востребованных дополнительных общеобразовательных программ различных направленностей. В 2023 году доля детей, охваченных дополнительным образованием, составила 57% от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет.

С 1 января 2024 года в Партизанской, Запасноимбежской, Стойбинской, Вершино-Рыбинской и Манской школах введена должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Задачи советников по воспитанию – развитие школьного самоуправления, организация функционирования центров детских инициатив, формирование духовных, нравственных ценностей, правильных социальных ориентиров, организация активного досуга и культурного диапазона.

В период летней оздоровительной кампании 2023 года обеспечено функционирование 7 лагерей с дневным пребыванием в МБОУ «Партизанская СОШ», МБОУ «Манская СОШ», МКОУ «Запасноимбежская СОШ», МКОУ «Вершино-Рыбинская СОШ», МКОУ Богуславская СОШ», МКОУ «Солонечно-Талинская ООШ», МКОУ «Иннокентьевская ООШ» с охватом 216 детей. В лагерях дневного пребывания использовалась программа «Содружество Орлят России».

Путевками в загородные оздоровительные лагеря обеспечено 33 учащихся из них 25 по линии опеки, 8 отдела образования.

Общая численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Партизанского района составляет 129 человек, из них:- в 31 семьях опекунов – 39 ребенка, из них 2 с инвалидностью,

- в 41 приемных семьях – 90 ребенка,
- под предварительной опекой – 1 ребенок,
- под добровольной опекой (попечительством) – 4 детей, из них: детей-сирот – 39 .

под надзором КГКУ «Партизанский детский дом» - 55 воспитанников (дети со статусом сироты или оставшиеся без попечения родителей). 16 несовершеннолетних помещены временно, юридического статуса еще нет (в общую численность 185 детей не входят).

За 2023 год 4 детей, оставшихся без попечения родителей, из них: - 2 детей передано под опеку бабушке;

- 1 ребенок передан под опеку прабабушке;
- 1 ребенок возвращен в кровную семью.

Из детского дома выбыли в семьи 14 воспитанников, 10 детей выбыло под возмездную опеку в другой район, 4 детей переведены в органы опеки и попечительства по месту обучения несовершеннолетних.

Численность детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, состоящих на учете на получение жилого помещения в

Партизанском районе, составляет 27 человек.

На осуществление государственных полномочий по предоставлению жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа, за 2023 год приобретено и предоставлено 3 квартиры, на 2024 год запланировано приобретение и предоставление еще 3-х квартир.

В течение 2023 года на постоянной основе специалистами опеки и попечительства проводился прием и консультирование членов замещающих семей, а также граждан, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка (детей).

За 2023 год на учет поставлены 19 граждан, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка (детей). Специалистами опеки и попечительства отдела образования администрации Партизанского района в социальных сетях создано сообщество «Опека Партизанского района», посредством которого специалисты передают значимую и важную информацию законным представителям детей, осуществляют консультирование населения в случае нестандартных случаев в любое время суток, приемные родители получили возможность задать все возникающие вопросы не отрываясь от работы и других личных дел, познакомиться с друг другом, поделиться имеющимся опытом по вопросу воспитания детей.

В целях надзора за соблюдением деятельности опекунов, контроля за содержанием, воспитанием несовершеннолетних подопечных проводились плановые и внеплановые посещения семей, профилактические беседы, в том числе на предмет состояния электросетей жилых помещений. Кроме того, регулярно проводится консультирование детей-сирот, лиц из их числа, детей оставшихся без попечения родителей, а также лиц достигших 23-х летнего возраста, по вопросу предоставления жилья. В краевом списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа для получения жилья состоят 27 человека, включено в список в 2023 году 8 детей

На территории Партизанского района осуществляет свою деятельность семь учреждений, подведомственных отделу культуры, молодежи и спорта учреждений, в том числе: Партизанская централизованная клубная система и 17 филиалов, межпоселенческая центральная библиотека и 17 филиалов, районный краеведческий музей, детская школа искусств, спортивная школа Партизанского района, спортивный комплекс Партизанский, молодежный центр «Импульс».

Культурная политика отдела направлена на сохранение культурного наследия и потенциала района, формирование образа территории, обладающего собственной культурной уникальностью, на развитие сферы культуры в соответствии с требованиями сегодняшнего дня, посредством укрепления и развития инфраструктуры, усиления роли учреждений культуры в организации культурного отдыха населения.

Для достижения этих задач отделом культуры, молодежи и спорта

реализуется выполнение мероприятий муниципальной программы Партизанского района «Развитие культуры, спорта и молодежной политики».

В 2023 году плановое финансирование отдела культуры, молодежи и спорта и подведомственных учреждений составило 99,9 млн. рублей, фактическое расходование средств составило 100 % от утвержденных ассигнований. Учреждения культурно-досугового типа в 2023 году оказали платных услуг населению на сумму 389,4 тыс. рублей, направленных на развитие материально-технической базы.

Культурно-досуговая деятельность учреждений культуры отражает основной спектр культурных запросов людей на селе.

В Домах культуры и сельских клубах функционирует 86 клубных формирования различной направленности, в которых занимаются 875 человек. В районе пять коллективов, удостоены звания «народный».

За 2023 год проведено 1936 мероприятий с числом посетителей 105640 человек, в т. ч. на платной основе – 457 мероприятия, которые посетило 20150 человек.

В 2023 году капитальный ремонт проведен в 6 учреждениях:

филиал №1 Партизанский МДК частичный ремонт отопления на сумму 1130,1 тыс. рублей;

филиал №13 Хайдакский СК строительство пандуса на сумму 112,7 тыс. рублей;

филиал №18 Стойбинский СДК установка противопожарной двери на сумму 91,6 тыс. рублей;

филиал №17 Минский СДК установка пожарной сигнализации на сумму 77,9 тыс. рублей, капитальный ремонт помещения, строительство крыльца и пандуса по программе ППМИ на сумму 1500,0 тыс. рублей;

филиал №4 С-Талинский СДК капитальный ремонт в рамках ППМИ на сумму 1500,0 тыс. рублей.

В рамках проектной деятельности получены:

субсидия на поддержку спортивных клубов по месту жительства на сумму 285,4 тыс. рублей;

субсидия на поддержку постоянно действующих творческих коллективов на сумму 125,0 тыс. рублей (народный вокальный ансамбль «Млада»);

субсидия на поддержку лучших учреждений культуры Красноярского края на сумму 100,0 тыс. рублей (филиал №16 Хабайдакский СК).

Всего за 2023 год на деятельность МБУК «Партизанская ЦКС» затрачено 35256,2 тыс. рублей за счет всех источников финансирования.

В районе необходима потребность в строительстве учреждений культуры клубного типа в населённых пунктах с числом жителей менее 2 000 человек:

д. Богуславка 336 человек, сельский Дом культуры 100 посадочных мест,

д. Калиновка 100 человек, сельский Дом культуры 50 посадочных мест,

с. Вершино-Рыбное 691 человек, сельский Дом культуры 100 посадочных мест.

В 2021 году ООО «Проект-В2» проведено обследование строительных конструкций МБУК «Партизанская ЦКС» филиала №5 В-Рыбинский сельский Дом культуры здание признано аварийным и подлежащим сносу.

За 2023 год в учреждения культурно-досугового типа 22 специалиста прошли повышение уровня профессиональной компетенции, из них 6 человек обучены в рамках национального проекта.

Участники, коллективы, специалисты МБУК «Партизанская ЦКС» за 2023 год провели огромную работу участвуя в различных конкурсах, фестивалях, акциях. Коллективы неоднократно становились дипломантами и лауреатами различной степени районных, краевых, а также российских уровней.

Библиотечная сеть района представлена стационарными и внестационарными формами обслуживания. Маломобильным пользователям предоставляются услуги на дому и дистанционно. Библиотечным обслуживанием охвачены практически все населенные пункты района. В библиотечном обслуживании населения функционируют 21 внестационарный пункт обслуживания.

Внестационарное обслуживание является одним из актуальных направлений библиотечной деятельности, способствует выравниванию условий доступа к библиотечной услуге для каждого жителя в соответствии с его потребностями и интересами, независимо от места проживания.

Все библиотеки оснащены компьютерной и копировально-множительной техникой, имеется доступ к сети Интернет, Wi-Fi. Библиотеки имеют 37 компьютеров, в т. ч. 11 ноутбуков. Компьютерный парк за текущий год пополнился на 2 компьютера, один из них приобретен за счет средств местного бюджета.

У жителей района есть возможность пользоваться библиотекой удаленно, круглосуточно через сайт библиотеки <https://partizlib.ru>. Здесь размещен основной сетевой ресурс – электронный каталог библиотеки (75463 записи), который помогает в поиске нужной литературы.

Межпоселенческая центральная библиотека ведет работу по созданию цифровой библиотеки собственной генерации, путем оцифровки краеведческих материалов. На сайте библиотеки, в разделе «Краеведение» представлены документы об истории, событиях и людях Партизанского района.

В центральной библиотеке имеется сетевой доступ к базам данных справочно-правовой системы «Консультант-Плюс».

Фонды библиотек на 01.01.2024 года составили 156423 экз., из них 1369 электронных изданий. Комплектование библиотек ведется централизованно.

В рамках муниципальной программы Партизанского района «Развитие культуры спорта и молодежной политики» проведен ремонт крылец и установлены пандусы в Партизанской межпоселенческой центральной

библиотеке, в сельских библиотеках д. Хайдак и им. М.Д. Родкина, на общую сумму 603,6 тыс. рублей. В рамках данной программы приобретена литература и периодические издания, во всех библиотеках имеются кнопки вызова персонала.

Дополнительное образование отрасли «Культура» осуществляет муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Партизанская детская школа искусств (ДШИ).

МБУДО «Партизанская ДШИ» находится в ведомственном подчинении отдела культуры, молодежи и спорта администрации Партизанского района и позиционирует себя как образовательное учреждение, реализующее дополнительные предпрофессиональные и общеразвивающие программы. Образовательный процесс в школе искусств ориентирован на создание условий, благоприятных для более полного раскрытия и развития личности, на приобщение детей и подростков к музыкально-художественной культуре.

В 2023 г. контингент учащихся составил 116 человек. В школе обучаются дети из с. Иннокентьевка, д. С-Талое, п. 3-Имбеж. и Пгт. Саянский. На базе 3-Имбежской СОШ работает преподаватель школы, реализующий ДПП «Народные инструменты» (баян). Партизанская детская школа искусств традиционно ведёт обширную культурно-просветительскую работу. Лучшие ученики класса фортепиано регулярно участвуют во Всероссийских, Международных онлайн-конкурсах и очных зональных конкурсах инструментального исполнительства. В течение 2023 года юные пианисты завоевали в различных конкурсах 6 первых мест, 7 вторых и 7 третьих, а также 2 диплома.

На территории с. Партизанское функционирует муниципальное бюджетное учреждение спортивный комплекс «Партизанский».

Учреждение осуществляет работу:

- организация и проведение официальных физкультурных (физкультурно-оздоровительных) мероприятий муниципального, межмуниципального и краевого уровня;
- организация и проведение физкультурных и спортивных мероприятий в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО);
- обеспечение доступа к объектам спорта.

Для физкультурно-оздоровительной работы со взрослым населением – среднего, пожилого и пенсионного возраста существуют группы здоровья и индивидуальные занятия на тренажерах. Количество занимающихся в группе здоровья 17 человек (возраст от 60 до 70 лет). Занятия групп здоровья проходят 4 раза в неделю в спортивном зале «Партизанский».

Наличие тренажеров позволяет всем желающим в свободное для них время индивидуально заниматься физической культурой и спортом. Для анализа количества посещений, по требованию Министерства физической культуры и спорта, каждый индивидуально занимающийся отмечается

ежедневно в специальном журнале.

На 31.12.2023 году зарегистрировано в журналах 7560 индивидуальных посещений (на 346 больше чем в 2022 г.), соответственно в среднем – 630 человек в месяц (в 2022 году – 601).

Количество участников спортивно-массовых мероприятий - 2045 человек (в 2022 году – 2034). Зрителей, посетивших мероприятия – 894 человека (в 2022 году 754).

В спортивном комплексе «Партизанский» организован Центр тестирования нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». За 2023 год количество зарегистрированных и приступивших к сдаче норм ГТО - 98 человек. Выполнили на знаки отличия 58 человек (золото 20, серебро 22, бронза 16). В 2022 году выполнили нормативы на знаки отличия 23 человека.

Для организации и ведения основной деятельности Учреждение использует спортивный зал спортивного комплекса «Партизанский», комплексные площадки для подвижных игр, футбольное поле, беговую дорожку и хоккейную коробку. Зал и площадки укомплектованы необходимым оборудованием согласно нормам (*соответствие – правилам пожарной безопасности*).

В 2023 году была построена малая площадка ГТО, она полностью оснащена спортивно-технологическим оборудованием и тренажерами (24 шт.) для подготовки и сдачи норм ГТО.

Все культивирующиеся виды спорта полностью обеспечены инвентарем, тренажерный зал оснащен 11 тренажерами, для настольного тенниса используется 5 столов.

Финансовое обеспечение учреждения составляет 17,5 млн. рублей.

Молодежную политику на территории района осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Многопрофильный молодежный центр «Импульс» Партизанского района.

Деятельность учреждения в 2023 году осуществлялась по следующим направлениям:

- организация и проведение конкурсов, фестивалей, выставок, культурно-досуговых, военно-патриотических, научно-технических, информационно-рекламных, спортивных и развлекательных мероприятий;
- оформление добровольческих (волонтерских) инициатив в проекты, помощь в представлении необходимой документации для участия в конкурсах, грантах, а так же в реализации проектов;
- разработка проектов в сфере молодежной политики;
- социальная адаптация подростков и молодежи для профилактики негативных проявлений в молодежной среде;
- организация спортивно-оздоровительных и других услуг;
- организация летнего отдыха и сезонной занятости молодежи;
- патриотическое воспитание молодежи.

В молодежном центре работает 4 флагманские программы: Мы

Вместе, Мы Достигаем, Мы Гордимся, Мы Развиваем.

Проектная школа Территория Красноярского края прошла в очном формате в мае 2023 года. В Партизанском районе было реализовано 6 проектов, на их реализацию было выделено 85,0 тыс. рублей.

Общее количество мероприятий в МЦ «Импульс» составило 91 в них приняло участие около 2839 человек.

*В планах на 2024 год:*

1. Устройство плоскостных сооружений рамках ведомственного проекта «Развитие физической культуры и массового спорта» государственной программы Красноярского края «Развитие физической культуры и спорта», утвержденной постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 518-п.: хоккейная площадка в с. Партизанское – 4,0 млн. рублей и комплексная спортивная площадка для подвижных игр в с. Вершино-Рыбное – 3,2 млн. рублей.

2. Капитальный ремонт помещения для детской школы искусств, субсидия в рамках государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления» - 9,7 млн. рублей.

3. По программе Поддержки местных инициатив: ремонт потолка, обшивка стен в здании Солонечно-Талинского сельского клуба - 2,3 млн. рублей.

ремонт крыши здания Манского сельского Дома культуры – 2,0 млн. рублей.

4. Косметический ремонт учреждений культуры в летний период – за счет средств по оказанию платных услуг.

5. Замена эвакуационных дверей в здании Партизанского межпоселенческого клуба.

6. Государственную поддержку в рамках регионального проекта «Творческие люди» нацпроекта [«Культура»](#) получают 2 сельских клуба:

Хайдакский сельский клуб – 100,0 тыс. рублей и Запасноимбежский сельский Дом культуры – 100,0 тыс. рублей. Средства будут направлены на приобретение музыкального оборудования.

7. Приобретение костюмов для вокальных коллективов – 196,0 тыс. рублей.

8. Участие МБУК «Партизанская межпоселенческая центральная библиотека» в региональной программе «Библиотека будущего» на модернизацию детской библиотеки в с. Партизанское.

9. Косметический ремонт, замена освещения в библиотеках района.

10. Комплектование книжного фонда библиотек в рамках муниципальной программы «Развитие культуры, спорта и молодежной политики» – 519,9 тыс. рублей.

11. Повышение квалификации специалистов: культурно-досуговых учреждений – 15 человек, учреждений библиотечного обслуживания – 11 человек. Профессиональная переподготовка – 4 человека.

Важным направлением деятельности администрации района является работа с обращениями граждан.

В 2023 году в администрацию района поступило:  
55 письменных обращений и 4 устных;  
6 сообщений – по Платформе обратной связи – подсистеме  
Федеральной государственной информационной системы «Единый портал  
государственных и муниципальных услуг (функций)».

Наибольшее число обращений касалось вопросов жилищно-коммунальной, социальной сферы и сферы экономики.

Обращения были рассмотрены в порядке, установленном Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

В 2023 году главой Партизанского района издано 800 постановлений, 144 распоряжения.

Глава района

А.М. Сластенов